Lycee EI Hedi Ben Hsin Jendouba
devoir de controle N°2

Exercice 1 : (3 points)
Dans le tableau ci-dessous, a chaque question une seule des réponses proposées est correcte.

Ecrire le numéro de chaque question et donner, sans justification, la réponse qui lui correspond.

Réponses
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a est une réel non nul.

o | Si 0 estsolution de b _E
I’équation ax® +bx+c=0
alors I’autre solution est
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2x* —3x+1<0 a pour 1
ensemble de solutions : [ }

Exercice 2 : (7 points)

1. a) Résoudre dans R I’équation 2x*—5x+3=0.

b) En déduire les solutions de chacune des équations : 2—§+£2 =0.
X X
, . 2X% + X
2. Résoudre dans R I’inéquation ————<-X.
2X°—5x+3

Exercice 3 : ( 10 points)

Soit A, B et C trois points non alignés et D le point tel que 2DA—DB+2DC =0.

1. Soit G le barycentre des points pondérés (A, 2) et (B, -1).

a) Montrer que D est le barycentre des points G et C affectés de coefficients de que I’on déterminera.
b) Construire G et D.

2. Déterminer et construire I’ensemble (F)des points M tels que

Hzm—Wa+ 2M_C’H - Hem_smu .

3. Déterminer et construire I’ensemble (I"") des points M tels que HW+2W§H :HW—M—BH




Exercice 1 :

1. © ;. 2.b) ; 3.0)

Exercice 2 :

1. a) Onremarque X' =1 est une solution de I’équation 2x* —5x+3=0. L autre solution est

donc x":§.
2
S 5 2 o : 1V (1
b) L’équation 3——+—-=0 estéquivalentea x=0 et 2| = | -5/ =|+3=0
X X X X
Ouencore x=0 et (1=1 ou 1=§j.
X X 2

. : A 5 2 2
Il en résulte que les solutions de I’équation 3——+—-=0 sont x, =1 et X, = 3
X X

2. llfautque 2x*—5x+3=0 ,cest-a-dire: x =1 et x;«tg.

—2x>+8 L . =2x’+8 o . —5X*+3x+8
—————<-X équivauta ————+x<0 equivauta ————<
2X°—5x+3 2X° —5x+3 2X°—5X+3
Les solutions de I’équation —5x* +3x+8=0 sont -1 et —%:%

Dressons le tableau de signe des trindmes —5x* +3x+8 et 2x*—5x+3 :
X -0 -1 1 E § + o0
2 5
-5x2+ 3x + 8 - 0 + + + 0 -
2x2-5x + 3 + + 0 - 0 - -
—5x* +3x+8 - 0o + - - 0+
2x> —5X +3
_ 3
Ainsi , I’ensemble de solution de I’inéquation ﬁ <—X est
2X°—5X+3
]—oo, —1] u}l, §{u[§ , +oo|: .
2 5
Exercice 3 :

1. a) 2DA-DB4+2DC=0 équivaut a 2(DC§+GA)—(DG +GB>)+2f:6>
équivauta DG4+2DC=0




Par suite, D est le barycentre de (G, 1) et (C, 2).
. - — -1 — —
b) G le barycentre des points pondérés (A, 2) et (B, -1) donc AG = P AB=-AB.

D’ou G est le symétrique de B par rapport a A.

Ona: GB=—2GC=2GC,
1+2 3
[
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. HzMA—MEthcﬂ:HeMA—sMB‘H
équivaut & [[3MD+ 2DA-DB+ 2DC| = 3[2MA - MB|
équivaut a HSWT‘zBHWH équivaut & DM = GM

Donc (T') est la médiatrice du segment [DG].

|G+ 2] = [V - V8] équivaut & [3MI5 + DG+ 2D8] = [BVF+ WA

équivauta 3MD=BA équivaut a DM:%AB

Donc (I) est le cercle de centre D et de rayon %AB .






